
Ma: Agyonlőtte magát egy katona a Türr-emlékmünél.
Ara 10 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal i
WATYnS KIRALY-TÉR 10, TELEFON 164 Felelős szerkesztő és felelős kiadó : 

SZAULICH ANTAL
Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő 

. . 1 hóra 0-40 pengő.
XXXVIII. évfolyam. Baja, 1938. április 26 kedd 92 szám

Tempo!
Hallottuk a miniszterelnök be 

szédít Győr városában. Hallot­
tunk nagyszabású belső kölcsön­
ről, benyújtandó törvényjavasla­
tokról, sokszázmilliós beruházás­
ról. Azután teltek-múltak a hetek, 
a hónapok. Ahogyan az idő per­
gett, lehullaltak egy-egy javasla 
tot a parlament asztalára, a köz 
vélemény meg csipegette a mil­
liárdos program részleteit, talál­
gatta, hogy miből mennyit, sőt 
azt is, hogy kitől mennyit, - 
hírek jelentek meg, hogy beru 
háznak erre és amarra, csodála­
tos nagy munkavilág lesz itt, igy 
mondották.

A közvélemény úgy átadta ma 
gát a nagy mun kavárásnak, hogy 
senki sem akarta megzavarni az 
előkészületeket. Mi sem vetemed 
tünk erie, éppen csak fel kell 
hívnunk a figyelmet a mérhetet­
len különbségre, amellyel a mi 
nemzedékünk, t mi közvélemé­
nyünk megítéli ezt a szabályszerű, 
aktaszerű folyamatot — szemben 
a másik, most kialakuló, uj vi 
tágnak és uj korszaknak a véle­
ményével és az érzésével.

Mert ostobaság lenne tagadni, 
hogy körülöttünk uj világ szüle­
tik. Aki ennek az uj korszaknak, 
uj történelemnek, uj berendezés­
nek óriási villamos feszültségét, 
sodiásá! tagadja, azt elnyeli az 
í)r, aminthogy elpusztítja mind­
azokat is, akik a zsilipek szétrob- 
bontásával és a partok lerombo­
lásával akarják az uj élet folya­
matának hömpölygő útját egyen­
getni.

Mindaz, ami például a beru­
házási javaslatok körül történik, 
a mai parlamentáris rendszer 
munkatempója mellett teljesen 
szabályszerű. A minisztériumok­
ban kidolgozzák a tervezeteket, 
ezeket gyúrják, faragják, iktatják, 
kivezetik, nyomtatják, megbeszé­
lik, szülnek belőle törvényjavas­
latot, amely ugyancsak végigmegy 
a törvényhozási relorlákon' meg 
hányják-vetik az ország szine 
előtt, hogy legyen, mi legyen 
szentesitik, kihirdetik, a hivatalos 
lapban közzéteszik — de ... !

Tudniillik ez még nem jelent 
semmit. Most következik a vég 
rehajíási utasítás. Volt törvény, 
amelynek a végrehajtási utasítása 
egy esztendő múlva jelent meg. 
Akkor következik a nyilvános 
versenytárgyalási pályázatok meg­
szerkesztése, a pályázat, esetleg 
egy-két szembesítéssel. Ki tudja, 
mikor kerül sor magára a meg­
szavazott, elhatározott, törvénybe 
iktatott beruházási a ? ! Hol ma­
rad ez a múlt idők kényelmes 
élettempójához igazodó, lassú ho- 
torkálás a szuggeszliv lerohanás- 
tól, amivel a modern diktatúrák 
megragadják a milliók lelkét! Be­

ruházás ? U építés, közmunka, vá­
rosszabályozás ? Huszonnégy óra 
— és már suhog a csákány, sza­
kad a part, ömlik a beton, sus- 
iorog a valóságos, élő, kalapáló, 
sivitó munka! Mé hetetlen h itása 
van a közvéleményre annak az 
energiának, teltrekészségnek, 
amely ezekből a diktátor! gesz 
tusokból úgy mutatkozik a par 
amentáiis rendszer számára, mint 

amit feltétlenül át kell venni, 
amit be kell illeszteni, amin át a 
hidat kell megtalálni a modern 
idők modern követelményeihez.

Hónapok múllak el a győri 
beszéd óla. Tisztában vagyunk 
azzal, hogy a magyar alkotmány 
értelmében az ilyen természetű 
kormány el határozásokat csak a 
törvényben meghatározott módon 
ehet cselekedetté, munkává, in­

vesztícióvá érlelni. De a magyar 
közéletnek mégis szakítania kell 
a nyugodt szenoergéssel, amit az 
alkotmány hüs lombkoronája alatt 
folytatunk. Nem bir meg a mai 
élet és az emberek mai ideg- 
rendszere semmit, ami a hosszú 
a to Igát ás, a bőséges megbeszé 

lés, a sok, nem mindig gyakor 
lati értékű hozzászólás szürke­
ségében éri el a másik partot, 
ha eléri A parlamentárizmusnak 
meg kell tanulnia a diktatúrától 
mindazt, amiben ennek az uj, 
dübörgő korszaknak a lelke, a 
szívverése dobog.

A klubfoteles, bőrszivaros, 
majdmeglátjuk világnak, amely 
szentségtörésnek tekintette, hi 
valamiféle elhatározás másfél 
évnél hamarabb bekerült a tör­
vénytárba, egyszer és minden 
korra vége. Az óriási gépezet 
nek, amely az államigazgatás 
szellemi és anyagi feladatait 
viszi, tisztában kell lennie az uj 
terheléssel : a régi időfogalmak 
egyszer és mindenkorra meg­
szűntek. Mától-holnapra kell le 
gázolnia a nehézségeket, kiegye­
nesíteni az alkotás útját és akik 
semmiképpen sem hajlandók fel­
riadni az alkotmány pihenőjén 
való nyugalmas szunyókálásból 
azok fizetik majd az uj idők 
tandiját.

Erő, lendület, fiatalság, gyor­
saság, tempó, tempó ! —- ezze 
lovagolják le a diktatúrák a p ír 
In mentális rendszert, ha az egyéni 
szabadságnak, az alkotmánynak 
és a törvényes rendnek meggyő- 
ződéses védelmezői nem értik 
meg a kot változott lelkét Ha 
tározottság, egy irány, egy a ka 
rat I — ez kell ma nemcsak 
azért, mert a tömegek ma ebben 
ismernek rá sorsuk helyes őt ér­
tésére, hanem azért elsősorban, 
mert a rádió és a repülőgép 
korszakában kinőnünk a 
idők palópálos ráérünkarramég 
gyakorlatából. Olyan kormány­
zatnak, amely őrzője az alkot­

mánynak, letéteményese a nem­
zet történelmi tradícióinak, — 
mindent elsöprő eredményeket 
lehet elérnie, ha v.m benne len­
dület, ítélőképesség, bátorság 
ahhoz, hogy a diktatúra hatalmas 
tempóját az egyedül helyes nép­
képviseleti rendszer javára érté­
kesítse.

Nem ankét kell, hanem a me - 
zőgazdaságl munkabérek eme­
lése, az elsőrendű közszükségleti

I cikkek markáns árszabályozása.
I I elepiíeni kell, de netn-J másfél 

évig elhúzott végrehajtási utasí­
tással, hanem úgy, hogy egy év 
alatt már füst bodorodjék a te­
lep s kéményéből. Boldog lenne 
az ország, ha azt-látná, hogy a 
Győrben meghirdetett beruházás 
végre szakit az alkotmányos szen- 
dergéssel és már holnap meg- 
zendül a műhelyekben a munka 
himnusza !

Mit tárgyal ma a városi kisgyülés 
és holnap délután a törvényhatósági

közgyűlés
Baja város törvényhatósági 

kisgyillése .:ta délután négy óra­
kor ülést tart L itt növi ts János 
dr. főispán elnöklete alatt.

A kisgyülés tulajdonképpen a 
hó nap délutáni városi közgyű­
lést készíti elő, mert a közgyű­
lés tárgysorozatán csup i oly.in 
ügy szerepel, amit a kisgyülés 
előkészítő hatáskörben elő-részit. 
Ügyintéző hatáskör ben elintézésre 
varó ügy egy sem szerepe! a 
kisgyű és tárgysorozatán.

A kisgyülés Darányi Kálmán 
dr. miniszterelnöknek az újjáala­
kított miiiisztétium kinevezéséről 
szóió leirata, Reményi-Schneller 
Lajos di. pénzügyminiszterré s 
Marschail Ferenc dr. föídmive 
lésügyi miniszterré történt hine- 
vezéséről szóló értesítés alapján 
foglalkozik a kormány üdvözlé 
sével. A polgármester külön ja­
vasolja Imrédy Béla de gazda 
sági miniszter üdvözlését.

Cserfa Péter dr. adóügyi ta­
nácsnok bemutatja a belügymi­
niszter leiratát a város 1938. évi 
költségvetése jóvá In g y á sáról,
amit már részletesen ismertetett 
hetekkel ezelőtt a Független Ma 
gyarság.

A vezetőség javaslata Puskás 
Dezső dr, polgármesterhelyettesí 
megbízásáról, illetve megbizatá 
sámk meghosszabbításáról szól.
A polgármester jelentést tesz a 
városi számvevőség államosításá­
ról. Két kórházi tigy is szerepel 
a kisgyülés tárgysorozatán: a 
városi köz kórháznak szülészeti 
és nőgyógyászati osztállyal való 
kibővítéséről s a bácsalmási 
megyei Hidd Kórháznak városi ke­
zelésbe való átvételéről. A bajai 
háztulajdonosok kérelme B ja 
város magasabb lakbérosztályba 
való sorozása iránt kelt nagyobb 
érdeklődést.

Ugyancsak érdeklődésre szá­
mit a városi tiszti főügyészi ál­
lásnak tiszti Ügyészi állássá való 
átszervezése takarékosági okokból.

A javadalmi hivatalhoz 10 ki­
segítő munkaerőt vesznek tel, s

az ellenőröket fegyverrel és 
egyenruhával láfják el, hogy mi­
nél távolabbról észre lehessen 
venni hivatalos jellegüket.

Megállapítják a főiskolai kép- 
zetlségü városi közigazgatási gya­
kornokok újabb segélydiját,' va­
lamint költségvetési fedezette! 
nem bitó kisebb munkákat ren­
del el a kisgyülés s ezek részére 
pótlóiéit jelöl ki. Szerepel még a 
Kattarinka J. és Fia városi öolt- 
bérlő kérelme a mai illemhely 
helyiségének üzletéhez való csa­
tolására és egyéb átalakításokra. 
A város a Szent István téren föld 
a|á süllyesztett illemhelyei létesít. 
Módosítják a járdaburkolási sza­
bályrendeletet. Bogár V izű: volt 
b,íjászén list van i Írnok végrehajtót 
végrehajtóvá minősítik át. Dr. 
Versényi Jenőné szül. dr. Csoór 
Andrea városi orvos a tifuszoj- 
tási dijak átvállalását kéri Javas­
lat tesz Bodicsi Feieric irodatiszt 
nyugdíjaztatására, valamint a ta­
nonciskola igazg.,tójának kérelme, 
hogy az ipari továbbképző cél­
jaira szolgáló ösztöndíjat, ha nincs 
pályázó, tanulmányi utak költsé­
gére engedje át a város közön­
sége.

Ezek az ügyek mind a holnapi 
közgyűlés elé is kerülnek, ezen 
kivül a városi közgyűlés tárgy- 
sorozatán szerepel még a pol­
gármester időszaki jelentése: a 
városi alkalmazottak balesetbiz­
tosítására vonatkozó szabályren­
delet jóváh gyásának/ meghirde­
sse, a közi,; izgatást bizottság 
Törd i Ányos dr. halálával meg­
üresedett egy tagsági helyének 
titkos szavazással való megvá­
lasztása : a tanonciskolái felügye­
lő bizottság újjáalakítása, ;< pénz­
ügyi bizottságba egy tagnak meg­
választási ; a ló avató bizottságba 
két bizalmi férfi kijelölése s a 
kórházbizottság j ivaslata kórházi 
ápolásban nem részesülő betegek 
részére laboratóriumi vizsgálatok 
engedélyezése és a vizsgálati di­
jak 10 százalékának a közkór­
ház I ivára leendő befizetése 
iránt.
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Kalap, ing, nyakkendő, sokqj naou vá|asztékba 
harisnya, combiné, keztyű. retiküI
REINHARDT divatcsarnokban, Baja.
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Dr. Biró Kornél pénzügyigazgató 
25 éves szolgálati jubileuma

A bajai m. kir. pénzügyig íz 
gatósági kirendeltség, valamint a 
mellé és alárendelt hivatalainak 
tisztviselői kara folyó hó 24 én 
délelőtt <i pénzügy igazgatósági 
kirendeltség tanácstermében ün­
nepélyes keretek között köszön­
tötte fel dr Biró Kornél pénz­
ügy igazgatót szolgálatának 25 
éves jubileuma alkalmával.

A tisztviselői kar nevében dr. 
Tarr Károly pü. tanácsos köz­
vetlen meleg szavakkal kivárd a

hatóság vezetőjének további mű­
ködéséhez sok szerencsét, meg­
köszönve neki a tisztviselői kar­
ral szemben tanúsított minden­
kori jóindulatú és igazságos iá 
(nógatását.

Az ünnnpelt pénzügyigazgaló 
meghatóban köszönte meg a 
tisztviselői kar kedves figyelmét 
és biztosiiottta őkel arról, hogy 
jogos érdekeiknek megvédésénél 
a mindenkori támogatására szá­
míthatnak.

A Jegyintézet kérdést intézett a vidéki 
pénzintézetekhez : hajiandóK-e a borkész­

letekre lombardkölcsönt nyújtani ?
A borárak ugyan az utolsó 

napokban megszilárdullak, de a 
a szőlősgazdák a borárak ked­
vező alakulása szempontjából 
fontosnak tartanák n borlombar- 
dol, lit a pénzintézetek kölcsönt 
folyósít nának a gazda borkész­
letére A borlomhard feleslegessé 
tenné i minimális borárak meg­
állapítását, mivel a pénzreutalt 
gazdák megvárhatnák a bor ked­
vező áralakulását.

I Az országos szőlősgazdacgve- 
! sitiét azt a kérést terjesztette a 

Nemzeti Bank főtanácsához, hogy 
tegye lehetővé a borlombardot, 
A Nemzeti B ink a szőlősgazdák 
kéréséi közölte a vidéki pénzin­
tézetekkel. lágyulta! a vidéki pénz­
intézetek felhívást kaptak, ismer­
tessék álláspontjukat: hajlandók-e 
a borkészletekre lombaidKölcsönt 
nyújtani ?

A SchmoEi-paszta rekdámaidoja 
Bácsbokodon elgázolt egy kis

diákot
Rendkívül súlyos autószer::i 

csét'enség történt pé este
h -i ón tájban Bácsbokodon a 
Horthy Miklós u cáb i a posta 
építtet előtt, A post i előtti tér­
ségen átvezető országúton falusi 
gyermekek futbaioztak Egyszer 
csak az utca felső végén feltűnt 
egy fekete csukott gvári autó, 
amely a megengedett 30 km-es 
sebességgel közeledett. Az autót 
vezető soffőr erősen tülkölt, de 
a zngbin űzött labdarúgás szen­
vedélyébe merült apró elemista 
gyerekek vagy nem hallották az 
autó jelzését, vigy pedig azt gon­
dolták, hogy vigyázzon az autó.

így történt azután, hogy bár 
az autó az utolsó pillanatban 
lassított, 1 futballozó diákok 
csoportú is észrevette a köze-

Icdö veszedelmet. Az egyik t;is 
negyedikes e . mist a diák : Bar 
g r Vendel 10 éves fiú, Berger 
Ferenc bácsbokodi lakos kisebb 
gyermeke ebben a pillanatban 
ijedtében az autó elé ugrott, 
amelyet most már hiába fékezett 
a sofíőr, mert az autó elütötte a 
kisfiút, akinek a felső jobb láb­
szárát eltörte. Az au'ó a Schmoll 
paszta gyár ismert reklámautója 
volt, amelynek gépkocsivezetője

. tént me, a jj
pedig elsietett > csendőrségre, 
ahol j ő in - ve t
vettek fel.

A súlyos autógázoláshoz ki- 
hivták dr. Körmendy Lajos köz­
ségi orvost, aki eiső segélyben 
részesítette a kisfiút. 'Utána a 
Sch noil paszta gyár autója a

VERTES
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Beramendi hófehér égetett mész < 
Nagysz? jrdságu portlandcement 
Dunakavics köpor falszügeteiö

teljes vagonban bármely állomásra és dumaparti rak­
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Hornyolt cserép, 
üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése esőit saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

súlyos balesetet szenvedett kis 
Berger Vendelt az édesanyjával 
és dr. Körmendy Lajos községi 
orvossal égy üti behozta Bajára 
s ill a kórházba vilié a kisfiút, 
ahoi rögtön ápolás alá vették. A 
Schmoll autó utána Berger Fe­
rencnél és dr. Körmendy Lajos 
orvost visszaszállította Bácsbo-

kodra.
Itt jegyezzük meg, hogy a kis 

Berger Vendel testvére Berger 
Jánosnak, a Liszt Ferenc Kör 
zeneiskolája tehetséges hegedű- 
növendékének, de a kis Berger 
Vendel inkább a futballban ké­
pezte ki magát.

Tékozolja-e a dávodi bíró 
a község vagyonát

A törvényszék felmentette a községi rovancsolót, 
aki súlyos vádakat hangoztatott Galló István 

biró ellen
Emlékezetes a Független Ma­

gyarság olvasói előtt, hogy a 
bajai bünietőiőrvényszék dr. Lin­
zer-tanácsa április 8 án tárgyalta 
azt a felhatalmazásra üldözendő 
rágalmazás vétsége címen indí­
tott hűn pert, melynek vádlottja 
Hetén> i György dávodi gazda, 
községi képviselő testületi tag, 
sértettje pedig Galló István dá 
vocii községi hi ró volt.

Hetényi György a dávodi köz­
ségi képviselő testület tagja, 
mint rovancsoló, ez év január 
12 én, egy rovancsolás alkalmá­
val szemére vetette Gilíó István 
községi bírónak, hogy a „község 
vagyonát tékozolja“. Ugyanekkor 
a vita során egész csomó olyan 
ügyet hozott fel Hetényi, amely 
nem vali a község vagyonával 
körültekintő gazdálkodásra, igv: 
a község erdejének galy,ázását 
teljesen ingyenesen adta ki, a 
községi etőfogatosok részére ka­
szálót jelölt, amelyen két nagy 
kocsi széna termett, holott ez 
szerződésileg nem jár az eiőfo- 
gfitosoknak, a községi kaszálón 
termett széna behordására fuva­
rosokat fogadott fel, pedig ez 
szerződésileg az előfogatosok 
kötelessége, a jegyzői-lak udva­
rán szétbontod disznóólból kima­
rad! mintegy 100—120 pengő 
értékű deszka nagy része szőrén- 
Szálán eltűnt Galló István köz­
ségi biró Hetényi kijelentéseit 
rn.igára nézve sértőnek találta és 
Vojnils László dr. bajai járási 
főszolgabiiótól kért felhatalmazás 
alapján rág;.lmazási pert indított 
11 fényi György ellen.

Április 8-án megtartott főtár- 
cyalason Hetényi György védője,

TELEFON: 2-64.

I dr. Parcsetich József a valódiság 
; bizonyítása iránti kérelmet ter­

jesztette elő, inig dr. Gál Károly 
kir, ügyész ellenbizonyítást aján­
lott fel. A bíróság mindkettőnek 
hely! adott és a már beidézett 
több tanút ki is hallgatta, akik 
lényegében igazolták Hetényi 
György állításait. A bíróság 
ujab (anuk kihallgatására elna­
polta április 8 án a tárgyalást 
és április 22 én, pénteken tartott 
ebben az ügyben újabb főtár­
gyalást A folytatólagos tárgya ­
lás során íankuként hallgatta ki a 
bíróság Hetényi Lajos, Farkas 
Pál. Czifra István, Sírok János 
és István Mihály dávodi lakoso­
kat, akik többé-kevésbbé iga­
zolták vallomásukban Hetényi 
György állításait.

Dr. Klein Bódog a tanuk ki­
hallgatása után, mint Galló Ist­
ván sértett képviselője, további 
ellenbizonyításként több tanú ki- 
hallgattatását kérte, amit a bíró­
ság dr. Ftach Pál védő indítvá­
nyával együtt eiuíasitott.

A bizonyítási eljárás befejezte 
lilán dr. Gál Károly kir. ügyész 
vádbeszédében a vádat változat­
lanul fenntartotta. Megállapítást 
nyert — mondotta, — hogy a 
sértett gyenge kezű ember, de 
tévedéseiben nem vezette szán­
dékos rosszakarat.

Fi,uh Pál dr. védő felmentést 
kért, miután a tanuk vallomásai­
val teljesen sikerült a valódiság 
bizonyítása. Majd kitért az egyes 
vádpontokra, melyek mind tisz­
tázódtak a tárgyalás során.

A bíróság déleiében Hetényi 
Györgyöt felmentette. Az délet 
indokolásában kimondotta, hogy

TELEFON: 2 64

Práter Ruhaüzlet, Baja.
itt a tavasz!

Megérkeztek
tavaszi női kabát tijjdonságaink
Nagy választók. Olcsó árak.

Férfi ruhák, felöltők
divatos szabásban és olcsó árban

Elsőrendű mérték utáni szabóság, nagy választék finom 
 gyapjúszövetekben.
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kizárólag az erdő ingyenes 
gallyazásának kiadásánál sikerült 
* valódiság teljes bizonyítása, 
mert a sírtett itt nem járt el kö- 
rültekinlő gondossággal, mig a 
többi vádpontban csak lényegileg 
sikerült a valódiság bizonyítása.

A felmentő ítélet ellen az 
ügyész fellebbezett, a védő pedig 
az indokolás ellen jelentett be fel­
lebbezést.

így az ügy, amelynek fegyel­
mi kiágazásai is lesznek, a pé- 

! cri Ítélőtáblához fog kerülni.

Agyonlőtte magát szerelmi 
bánatában a Türr-emlékműnél 

egy fiatal szakaszvezető
Megrendítő öngyilkosságot kö- | 

vetett el szombaton délben a j 
Dunaparton a Türr István emlék­
műnél egy fiatal bajai katona. 
Németh János pécsi fiú, aki sza­
kaszvezető tangót ért el és a 
Veszprém-megyei Jutás község­
ben a kiképző osztályhoz volt 
beosztva, szombaton kiment a 
Türr-emlékműhöz és revolverrel 
főbe lőtte magát. Németh János 
azonnal meghalt.

I A Dunapart ebben az időben 
I teljesen üres volt és senki sem 

járt arra. A csatorna-őrházban 
azonban meghallották a revolver- 
dörrenést, áteveztek s ott találták 
az egyik padnál a fölre zuhanva 
az öngyilkos katonát, akinek a 
holttestét a katonaság szállíttatta 
el. Mir szerint szerelmi bánatá­
ban követte el az öngyilkosságot 
a fiatal szakasz vezető.

Súlyos széngázmérgezést 
szenvedett egy gépész a szivó- 

gázmotor generátorában
Súlyos balesetei idézett elő 

egy gépkezelő vigyázatlansága 
Bácsalmáson Honig Antal ma­
lomtulajdonosnak Muity-féle gőz­
malmában. Szombaton délelőtt 
Heinig Lőrinc 22 éves malom 
gépkezelő a gépházban a szívó- 
'gázmotort akarta kitisztítani. Bá­
buit a motorszerkezet generáto­
rába, hogy kitisztítsa és rendbe­
hozza a gép hibáit. A szivógáz 
motorban azonban a gép előző 
munkájából eredőleg szénmono- 
xid volt, amit elfelejtett a mun­

kás kiszellőztetni. Így történt 
azután, hogy Heinig Lőrinc szén 
gázmérgezést szenvedett. Heinig 
eszméletlen állapotba került, de 
szerencsére az utolsó pillanatban 
észrevették a gépész balesetét. 
Heinig Lőrincet kihúzták a gép­
ből és azonnal a Thuma-féle 
szanatóriumba vitték, ahol esz­
méletre térítették, majd pedig a 

I kihívott mentők a hajai közkór- 
házba szállították. Heinig Lőrinc 

j állapota súlyos, de nem életve- 
i szélyes.

Autó eiá vetette magát egy lakatossegéd, 
meri elbocsátották az állásából

Szombaton a déli órákban fúr 
csa módon követett el öngyilkos 
Ságot Vadházi Antai 20 éves la 
katossegéd. A Tólh Kálmán lé 
ren ácsorgóit a szobor körül 
amikor fél 12 óra tájban arra 
haladt el a Székely Leó vaske 
reskedő cég autója. Vadházi An 
tál az utolsó pillanatban egy hir 
leien mozdulattal az autó elé ve 
tette magát. Az autó a népes pia 
con nem haladt nagy gyorsaság 
gai, de a gépkocsivezető igy sem 
tudta az autót megállítani s igy 
történt, hogy az autó nemcsak 
elütötte, de át is haladt rajta.

A tragikus esethez pillanatok 
alatt nagy közönség csődült ösz- 
sze, Az eszméletlen állapotban 
lévő
a rendőrség 
akik beszállították a kórházba,

ahol megállapították, hogy Vad­
házi Antalon csak külső horzso­
lás! sérülések vannak. A Rönt­
gen-vizsgálat azonban azt is meg­
állapította, hogy súlyos belső sé­
rüléseket szenvedett. Állapota su 
lyos, de nem életveszélyes.

Vadházi Antalt a kórházban 
kihallgatta a rendőrség bűnügyi 
osztálya is. Vadházi azt vallotta, 
hogy azért akart meghalni, mert 
a gazdája elbocsátotta állásából 
s tudta azi, hogy roppant nehéz 
a mai világban ismét elhelyez 
kednie.

Tanulólányok
3 fiatalembert letakarták, majd j fe|véietnök a Corvin 
endőrség kihívta a mentőket, , . ..
k^beszállilotlákalrórlu^ha, ^ ^ ^ **

Vese-, fiélfaff-1
és epebajok

természetes gyógyszere a világhírű

SALVATOR-FORRAS
GYÓGYVIZE

KÖNNYŰ — VASMENTES — JÓ 1ZU.
Kérdezze meg orvosát! Mindenütt kapható!

Lerakat Baján: Hahn és Klauber cégnél.

A budapesti világ- 
kongresszus Iránt 

érdeklődők figyelmébe
Akik a budapesti euharisztikus 

Világkongresszus alkalmával a 
fővárosba utazni szándékoznak, 
de nem az úgynevezett „kong­
resszusi különvonatokon“, ha­
nem a rendes, menetrendszerű 
vonatokon, vagy h ijón, azok ha 
vasutas, vagy más állandó ked­
vezményt élveznek, csak 1 P-ős 
„Tagsági jegyet“ tartoznak válta­
ni. Akik ellenben a kongresszusi 
vasúti kedvezményt igényelik, 
azok 250 P-ős „Utazási Igazol­
ványt“ kuli, hogy vátsanak 
s ezeknek nyolc napon belül 
kell megjönniük, de egyébként 
bármikor utazhatnak. Mindezeket 
a jegyeket a hivek leghelyeseb­
ben maguknál az illetékes plé­
bániáknál szerezhetik be, ame­
lyek — épugy, mint a menet­
jegyirodák — közvetlenül a 
központi IBUSZ szál állnak ösz- 
szeáöltetésben. Így ugyanis köny- 
nyebben tarthatjuk össze a híve­
ket és értesíthetünk minden 
egyes utast a felvonulások slb. 
megszervezése érdekében, mintha 
az ut .sok külön külön, privátim 
szerzik be a szükséges igazolvá­
nyokat.

Tavaszi
játékok

nagy választékban ;

iJtry-fiái;
Erzsébet királyné-u. 38.

Telefon 280. Telefon 280. j

Budapesti 
Nemzetközi vásár

1800 kiállító. 7 külföldi ál­
lam hivatalos részvételével.
TELEVÍZIÓI
Repülőgépkiállitás, divatbe­
mutató, rádióüzenelközveti- 
tés rövid és hosszú hullá­
mon, építőipari, tőzsde, kon­
gresszusok stb, stb.

50 ji-os
utazási kedvezmény

Budapestre április 23 tói 
május 9-ig. Visszautazásra 
április 29 tői május 15 ig.

Vásárigazolvány kapható a vásár­
irodánál, Budapest, V., Alkotmány 
utca 8. Baján: Bank és Ke­
reskedelmi Rt-nál és az IBusz 
fióknál.

— Édesebb embereknél, 
akik gyakran fel vannak 
fuvódva, úgy az alhasi pan­
gás!, mint az emésztés renyhe- 
ségét a természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűviz rendszerint ha­
mar mérsékli, a rekeszizom emel­
kedését csökkenti és a magas 
vérnyomást leszáliitja. Kérdezze 
meg orvosát.

TE N NISZCIKKEKN É L
KERÉKPÁROKNAI 

szakszerűségben 
eicsó árban vezet
Horváth Vilmos

U R A N 1A M O Z!

Április 23-án, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor. 

Április 24-én, vasárnap fél 4, 6 este fel 9 órakor.

prilis 25-én, hétfőn délután 6 és este fél 9 orakor.

GA ÁL FRANCI első 
amerikában készült filmje

Kalóz
kisasszony

Főszerepben :
Gaál Franci

Frederic March

Kulturfilm - Híradó
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Buzaszentelö
Ma Szent Márk napia van s 

ezen a napon szokta megrendez­
ni a katolikus egyház a buza- 
szenlvlést. A mai n .pon délelőtt 
is a hivek körmenetben vonultak 
ki lelkészeik vezetésével a halár­
ba, ahol a lelkész megszentelte, 
megáldotta a zöld vetést és egy­
úttal Isten áldását kérte n gazda 
fáradozásait megkoronázó ter­
mésre. Ez az ünnep a maga 
kedves egyszerűségével nagyon 
hasonlít a régi rómiiak Ceres 
istennő tiszteletére rendezett íln 
népségeihez, amikor az ős Róma 
latin népe ugyancsak jó t.riné 
sért könyörgött Cereshez az ak 
kor divatos ünnepi felvonuláso­
kon. Az akkori ceremónia na­
gyon hasonlított szimbólumával 
a maihoz,

— Személyi hir. Dr. Moj- 
zes János országgyűlési képvi 
selő pénteken, szombaton és va­
sárnap kerülete községeit járta 
be és ennek során Girán, Csá 
tálján. Bálmonostoron és Herceg- 
szántón tartott panaszn apokat.

— Átvette hivatalát az uj 
gazdasági felügyelő. Á 
Szikszór? áthelyezett Sárfy Elek 
gazdasági felügyelő — aki május 
3-án veszi ál uj hivatalát Szik­
szón — utódja: Wittner Kálmán 
napokkal előbb Bajára érkezeti 
és átvette a Bács Bodrog várme­
gyei gazdasági felügyelőség ve 
zetését. Vasárnap részivett. Her­
cegszántón a legelőolympiásszal 
kapcsol itos községi képviselőtes­
tületi diszgyűlésen.

— Rosszul lelt a temp­
lomban. Kneibel Mária Kölcsey- 
utca 10 szám alatt lakó gyári 
munkásnő vasárnap délelőtt a 
nagymise alatt hirtelen rosszul 
lelt a templomban. A mentők a 
bajai közkórházba szállították.

— Szurkálás Felsöszent- 
ivanon. Vasárnap éjjel bicská­
zás történt Felsőszenti',ánon, ahol 
összeveszett Palkovics Mihály 
Hun utca 7 szám alatti lakos 
Wolff Ádám kunbajai születésű 
17 sz alatti lakossal az utcán, 
mire Wolff úgy P. lkovicsot, mint 
u veszekedőset békéltető Gruber 
Péternél a felsőkarján meszurkál 
ta. Palkovics sérülése nyolc na 
pon túl gyógyul. Palkovics be­
jött Bajára s itt dr. Bucsányi 
László orvos kötözte be sebeit, 
majd hívására a mentők a kór 
házba szállították.

— A vakbélgyulladás ve­
szélye elleni védekezés 
egyik hatásos módszere abban 
áll, hogy az ember a beleit hi­
tenként' legalább egyszer a tér 
mészeies „Ferenc József" kese- 
rűvizzel — reggel éhgyomorra 
egy pohárral — alaposan kitisz­
títja. Kérdezze m\g orvosát.

— Amikor a cipész görbe 
napol csinál. Szombaton éjjel 
görbe napot csinált magának 
Horváth Zsigmond bajai cipész, 
aki erősen ittas állapotban beie- 
hodornott az éjszakába. Nem tu 
don hazatalálni s Így történt, 
hogy a Szeremlei uícába került, 
ahol a 76 számú ház előtt ösz- 
szeeselt. A járókelők találtak rá, 
akik kihívták a mentőkel. Horváth 
Zsigmondot a mentők a Drescher 
Ede utca 7 szám alatti lakására 
szállították erősen álfázott álla­
potban.

— Éveken át székszoru- 
Insban szenvedő egyének
gy kr in meglepő rövid td ' alatt 
re ídb.jönnek, ha reggt lenként 
felkeléskor és esetleg este ieiek- 
vés előtt is egy-egv félpohár 
természetes „Ferenc Józse 
keserűvizet iszn.ik Kérdezze m g 
orvosát

hirdessen
a Független Magyarságban

— Köröznek egy csaló 
álügynököt. A bajai államrend­
őrség bűnügyi osztálya hivatalo­
san közli : Pataki Ernő Gyula, 
— akinek álneve: Sárospataki 
Jenő, Poszlusnyi Ernő — a so- 
mogymegyei 1 a bon, vagy a vesz- 
prémtnegyei lóvároson szüleied 
1898 ban, ügynök foglalkozású: 
az ország különböző részeiben 
sorozatosan követi el a csaláso 
kát oly módon, hogy magát va­
lamelyik gyár kiküldöttjének (meg 
hízottjának) adja ki és gazdasági 
gépeket, kályhákat, redőnyökéi, 
ponyvákat rendelíet, amikért elő­
legként különbö ő összegeket 
vesz fel. Legutóbb a győri „Rá 
ba“ kályhagyár és a budapesti 
Hofherr és Schrantz s Shutleworth 
mezőgazdasági gépgyár rt. ügy 
nőkének adta ki magát. A rend 
őrség kéri .; közönségei, hogy a 
nevezett megjelenése esetén ad­
ják át az illetőt a legközelebbi 
rendőrőrszemnek.

Megrendelésre házhoz szállítunk :

Akác
Tölgy szj| Nyár füz

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

ga száraz áru.
Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia
• W 1 Tfí7Íffl*p1pn •

Városi iroda : 
Haynald-u. 13.

Tűzifatelep: 
42 —Telefon — 195. gzt jánosi-ut.

Kitűnő házi koszt
kapható Uj-utcalO sz. 
alatt házi Kihordásra is.

Eladó ház
Fiadó, esetleg bérbeadó Nagy- 
baracska községben a Fő-ut­
cán a templom közelében egy 
nagy ház minden molléképü 
lettel, amely alkalmas beszálló 
vendéglőnek, boltnak, vagy 
gabonaüzletnek a céljaira. — 
Értekezni leltet Herschkovits 
Izidornál Nagybaracskán, le 
lefon 7.

K e r a m i 11

Egyszerű cement l 
Díszes m i niás
Mosaik,

M e t t1 achi/
C s e m p e

■— t"-1f,ÍorSVéménVaÍ,Ók- MÜkÖ

Piramisok, Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden építőanyag leg utanyosabb 

u árban szerezhető be

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárban

Baja, telefon 160.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

Falak légszigetelése.
Nem látszólagos szigetelés,
nem letakarása a nedvességnek, hanem 
annak elvonása. Nem aszfaltkenés, sem 
vízhatlan vakolás, tehát nem üthet ki 

újabb nedvesség a szigetelés fölött.

Azonnal száraz falat ad,
mert a légcsatornák burkolásához szá­
raz hőszigetelő lemezt alkalmaz, mely 
egyuHal meggátolja a szobalevegő 

lehűlését.

Végleges mepoldás,
mert semmiféle romló anyagot nem hasz­
nál fel, az eredmény az épület egész 

élettartamáig biztosítva van.

Nedves faiakat
speciális eljárásokkal

garanciával szigetel

Kákonyi János
kömüvesvállalkozó

Sükösd, Kis-utca 570. sz.
Költségvetés díjtalan.

Fagykárt szenvedett vetéseken

Réti-sóval segíthet
Beszerezhető :

Grünhut Miksa és fiai cégnéS

I Ételszekreny 
Jégszekrény 

Ételboritó
Szúnyogháló

Uisry gyártmány
ennélfogva tarlós, szép, olcsó 
Baja, Erzsébet királyni-u. 38. szám. 

Telefon : 280.

Eladó fé"T
5 0 0 D-ÖS szőlő és 
14 0 0 n-öi szántó

Érdeklődni lehet : Vidákovcs 
Jánosnál, Kinizsi Pál utca 49

Két drb szép

eladó
rézágy
Kádár-utca 9 sz.

Éjszakai 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

Ápr. 17-iöl április 24-ig 
Wéber Dénes

(Eötvös-uica 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszer/ára.

M indenféle
színes kézimunkái
(kellin, gobelin, keresztöltés sth.)
nagyon jutányosán gyönyörű 

kivitelben vállalok 
Tavaszra költésén pullover»
Baja, Tóth Kálmán u, 32. 4 ajtó.

Főm nnkatárs:
Dr. Mojzes János óvsz. gyűlési 

képviselő.
K’sdja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

Nyomatott a Corvin könyv- és hirlapnyonida gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető: Spitzerlstván.


